

真实记录中国抗疫艰辛历程的重要文献

国务院新闻办发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书

新华社 陈芳 陈聪

中国国务院新闻办公室7日发布《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书。

这一白皮书是真实记录中国抗疫艰辛历程的重要文献,约3.7万字,包括前言、正文和结束语。正文分为四个部分,分别是“中国抗击疫情的艰辛历程”、“防控和救治两个战场协同作战”、“凝聚抗击疫情的强大合力”、“共同构建人类卫生健康共同体”。

“新型冠状病毒肺炎是近百年来人类遭遇的影响范围最广的全球性大流行病。”白皮书指出,面对前所未知、突如其来、来势汹汹的疫情天灾,中国果断打响疫情防控阻击战。中国共产党和中国政府高度重视

视、迅速行动,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,统揽全局、果断决策,为中国人民抗击疫情坚定了信心、凝聚了力量、指明了方向。

白皮书指出,习近平总书记高度重视疫情防控工作,全面加强集中统一领导,强调把人民生命安全和身体健康放在第一位,提出“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,明确坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

在防控和救治两个战场协同作战方面,白皮书说,中国采取最全面最严格最彻底的防控措施,前所未有地采取大规模隔离措施,前所未有地调集全国资源开展大规模医疗救治,不遗漏一个感染者,不放弃

每一位病患,实现“应收尽收、应治尽治、应检尽检、应隔尽隔”。

白皮书强调,面对未知病毒突然袭击,中国坚持人民至上、生命至上,举全国之力,快速有效调动全国资源和力量,不惜一切代价维护人民生命安全和身体健康。14亿中国人民坚韧奉献、团结协作,构筑起同心战疫的坚固防线,彰显了人民的伟大力量。

白皮书说,经过艰苦卓绝的努力,中国付出巨大代价和牺牲,有力扭转了疫情局势,用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头,用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战

的决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果。

白皮书指出,中国始终秉持人类命运共同体理念,肩负大国担当,同其他国家并肩作战、共克时艰。中国本着依法、公开、透明、负责任态度,第一时间向国际社会通报疫情信息,毫无保留同各方分享防控和救治经验。中国对疫情给各国人民带来的苦难感同身受,尽己所能向国际社会提供人道主义援助,支持全球抗击疫情。

白皮书指出,团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器。各国应为人类发展计、为子孙后代谋,秉持人类命运共同体理念,齐心协力、守望相助,战胜疫情,共同构建人类卫生健康共同体。

北京消费季 繁荣“夜经济”

6月6日,在位于北京华贸中心的“潮朝阳”促销活动现场,模特摆好造型与市民互动。

6月6日晚,北京79个地标、商圈、特色街区同时点亮夜京城,营造消费氛围,北京“夜经济”也加速回暖。

新华社发 陈钟昊 摄



从沪浙交界一对“孪生村”看长三角一体化发展

新华社 魏董华 刘巍巍 何欣荣

在浙江和上海的交界处,一座古石桥静立了近200年。走过这座20多米的桥,就从浙江来到上海。

河北岸的山塘村地处上海金山区,一河相望的南岸也叫山塘村,却已经属于浙江嘉兴平湖市。

一座桥连接着两个同名的村庄,见证着两岸祖祖辈辈村民的血缘相亲、地缘相邻。

“很早之前,我们就是一个村。”76岁的村民梅彩英说,往上数三四代,基本上都有亲朋好友在浙江或上海,两个山塘村间联姻也比较普遍。

多年以来,两村村民都从这座石桥上来来往往,互通有无。

如今的长三角一体化更是扩大并加速了这种往来。

缩影

合伙办“乡村马拉松”、合伙建4A级景区、合伙发展农业项目……两个山塘村的深度合作,也正是当前中国长三角区域一体化发展的缩影。

长三角一体化发展决策咨询专家、北京大学教授周其仁在6日举行的第二届长三角一体化发展高层论坛上说,长三角一体化就是要致力于增加来来往往的层次、频率和多样性。

虽然隶属两个不同的行政区域,但在长三角一体化的背景下,两个山塘村正一起推进越来越多的农创项目。

平湖的国际植物新品种研究院正在加紧建设,这里培育的优质种苗将供应上海光明集团及周边乡镇;而上海金山区预计每年可向平湖输出标准化菌种1000万平方尺,带动平湖农创收超1亿元人民币。

习惯

“来来往往,至关紧要。”阿里巴巴集团董事会主席兼首席执行官张勇说,中国改革开放初期,上海的工程师利用周末时间赶到浙江各地民营企业兼职,如今,阿里巴巴很多员工每周都在江浙沪各处跑,他们有了新的称呼——“长三角工程师”。

从一座座桥,到一条条高速路、轨道交通、机场枢纽、航道港口,在长三角的城市群之间,从基础设施的互联互通开始,到公共服务、生态治理、科技创新,各个方面都开始“同频共振”。

两个山塘村的村民早已习惯散个步就越过省界、手机定位频繁切换的状态。

长三角一体化打破了行政区划的壁垒,让越来越多的长三角居民习惯于便捷地生活在三省一市之间。

见证

在长三角区域,企业跨省迁移也渐渐变成了一件简单的事情。

原苏州石磊企业管理有限公司法人干晨亮上午才在苏州市吴江区行政审批局递交了公司迁移变更材料,代理人下午就在上海市青浦区市场监管局领到了上海石磊财务咨询有限公司的营业执照。

类似于这样的长三角政务服务一体化带来的红利,让民众收获了服务共享的便利。

不以省界为单位,更是让过去交界河湖治理存在的管理执法困难、责任不清等难题迎刃而解。

“江南水系发达,仅吴江就拥有大小河道2600多条、50亩以上的湖泊320多个,一条太浦河,把青浦、嘉善、吴江三地串联在一

起,三地百姓同饮一河水。”吴江区河长制改革科副科长沈建伟说。

为此,三地启动长三角绿色生态一体化示范区协同治水,推出联合河长制度。

三地共同制定责任清单,而以河段为单位重新划定管辖区域,开展定期联合巡河、交叉巡河。“如今协同治水大半年,合作更顺畅了。”沈建伟说。

包括流经山塘村的山塘河在内,长三角遍布的河道的水质都发生了很大变化。

在吴江区太浦河畔,“这里沿河已经清除了十几家小企业,水质达到三类水标准。”苏州吴江区汾湖湾村级河长沈晓华说。

除了生态环境协调联治、基础设施互联互通、公共服务便利共享之外,科创产业融合同样展现了长三角一体化发展的勃勃生机。

6日在浙江湖州召开的长三角地区主要领导人座谈会上,长三角地区近年来取得的585项科技成果对外公布,涵盖数字经济、高端装备等领域。

中国互联网公司腾讯把长三角作为其业务布局的重要战略区域。2018年,腾讯在上海成立华东总部,同年,长三角区域一体化上升为国家战略。

腾讯副总裁、华东总部总经理张立军说,长三角区域的数字经济发达,华东总部将着重发展人工智能、云计算、大数据、文创等数字经济相关产业。

在周其仁看来,全球城市不再只有本地人活动,也不再只是为本地生产、本地生活服务。城市发展必须追求更大范围的辐射,需要更高质量的“来来往往”。

百年时光,无言的古桥见证了两个山塘村世世代代村民生活的变迁。未来,它将继续见证,在这片充满活力的土地上,还会发生怎样的变化。

德国一男子超市行窃竟把儿子落在现场

新华社

德国警方6日说,轻松抓获一名小偷,因为他着急逃跑竟将儿子落在犯罪现场。

美联社援引德国东部城市包岑警方消息报道,这个小偷在当地一家超市偷了价值5欧元(约合40元人民币)的东西,在超市出口触发警报。他着急逃跑,竟然忘了自己8岁的儿子还在超市里,警方因此“迅速确认”作案嫌疑人。

警方说,这名嫌疑人是一名29岁德国男子,他在逃跑中摔倒,不得不到医院接受治疗。

花60万英镑离婚 英国夫妻各剩5千英镑

新华社

英国一对离婚夫妻为财产纠纷打官司,花费近60万英镑(约合538万元人民币)诉讼费后终于尘埃落定,两人各剩5000英镑(4.5万元人民币)。

英国《每日邮报》6日援引法官罗伯特·皮尔的话报道,这对夫妻的离婚官司打了两年后在高等法院了结,“令人难以置信的是,他们花了将近60万英镑(诉讼)费用,每人只剩大约5000英镑流动资产”。

这对没有公开姓名的夫妻年龄分别为53岁和50岁,结婚22年,育有3名子女。他们曾经生活优裕,在伦敦有一所带5个卧室的房子。不过,两人开销巨大,入不敷出,欠下不少债务。这次打官司又分别欠下25.1万英镑(225万元人民币)和21.5万英镑(193万元人民币)诉讼费。

皮尔说,他们把房子卖了63万英镑(565万元人民币),用于偿还诉讼费等各项债务后,每人只剩大约5000英镑。